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FOI 5419 - COVID-19 Data

Question

Notes/Comments

Mar-20 Apr-20

Response
May-20 Jun-20 Jul-20

[NHS]|

Milton Keynes
University Hospital
NHS Faundation Trust

Source of data

a) How many Covid-19 Provided are the number of confirmed hospital acquired infections of
infections in patients were COVID-19. This data has been grouped by the month of the patients' 1 0 0 1 0
hospital acquired? confirmed diagnosis.
1. Have records of |b) Of those who acquired Provided are the number of confirmed hospital acquired infections of
Covid-19 Covid-19 while in hospital, COVID-19 that passed away. This data has been grouped by the 0 1 0 0 0
infections in how many died? month of the patients' death.
patients which Provided are the number of inpatient hospital deaths at Milton
were hospital Keynes University Hospital due to COVID-19, split by the month of
acquired been the patients death. These numbers are as reported to NHS England
kept? If s0: c) Wha_t was the totgl numb_er here: 22 7a 7 0 1
of Covid-19 deaths in hospital?
https://www.england.nhs.uk/statistics/statistical-work-areas/covid-19-
daily-deaths/
Question Notes/Comments Response Source of Data
a) How many members of staff 174
contracted Covid-19?
2. MEvE [ b) How many members of staff
been kept of were absent frqm work
TS 60 SE becggse they e|tlher tested 1339
e — positive for Covid-19 or
Covid-19? If so: _becau'se of a suspected
infection?
c) How many members of staff 0
died due to Covid-19?
Response

Question

3. What is the total number of Covid-19 infections

recorded in hospital?

Question
4. What is the procedure for when a patient is
diagnosed with Covid-19 outside a Covid-19
ward?

4a) Has this procedure remained the same
throughout the time period set out above?

Notes/Comments

Provided are the total number of confirmed diagnoses of COVID-19
reported at Milton Keynes University Hospital, split by the month of
their confirmed diagnosis.

Please note: This data includes patients who tested positive in any
hospital setting, including inpatients, outpatients and Accident &
Emergency.

Response

Mar-20 Apr-20

147

May-20 Jun-20 Jul-20

When a patient is diagnosed with Covid outside ‘a Covid Ward’, the infection control team is involved and the patient
is moved to either a Covid Ward or a side room on the current ward. Other patients in the proximity of such a case are
identified and an assessment made (although beds are spaced 2m apart to minimise risk of cross infection). Staff
members in the area wear appropriate PPE (extant guidelines) at all times. This procedure has remained the same

throughout the pandemic to date.

5. What is the procedure for when a member of
staff is diagnosed with Covid-19?

5a) Has this procedure remained the same
throughout the time period set out above?

When a member of staff is diagnosed with Covid they are instructed to self-isolate at home for ten days. In addition to
conventional contact tracing outside the hospital, staff health and well-being - in conjunction with infection prevention
and control - will make an assessment of workplace contacts. Staff members wear appropriate PPE (extant guidelines)
for their role at all times. Social distancing is encouraged across the hospital site. There have been no staff cases in
recent weeks whilst the national ‘test and trace’ system has been up and running.

Source of data

Source of Data




